
 

 
COMUNE DI COSTA VESCOVATO 

Provincia di Alessandria 
 

Deliberazione N. 25 
 

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 
 

OGGETTO:  approvazione modifiche della Convenzione del Consorzio Intercomunale Socio 
Assistenziale di Tortona (C.I.S.A. Tortona) 

 
 
L'anno duemiladiciannove addì trenta del mese di Novembre  alle ore 16.30 nella sala delle adunanze, 
previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, vennero oggi convocati a seduta i 
componenti il Consiglio Comunale. 
 
All'appello risultano: 

RUBE OTTAVIO    Sindaco              Presente 

BONADEO SARA    Consigliere        Presente 

BOVERI FABIO     Consigliere        Assente 

MALASPINA CRISTINA   Consigliere        Presente 

BELLINZONA MATTIA    Consigliere        Presente 

POGGI ENRICO    Consigliere        Presente 

ALVIGINI LORENZO PIETRO ANGELO  Consigliere        Presente 

BONDONE ALESSANDRO   Consigliere        Presente 

BERUTTI ATTILIO    Consigliere        Presente 

PROMUTICO ROBERTA   Consigliere        Presente          

BONDONE PIER VALTER   Consigliere        Assente 

              
       
                                                                           Totale presenti: 9 
                                                                           Totale assenti:  2 

 
                                      
                                                                                  
 
Assiste il Segretario comunale reggente, Giorgio Musso. Presiede il Sindaco, Ottavio Rube.  
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Richiamata la deliberazione dell’Assemblea Consortile del CISA n. 13 del 24.07.2019 con la 
quale è stata disposta la modifica congiunta dell’art. 21, comma 3, e dell’art. 27, comma 5, dello 
Statuto Consortile; 

Dato atto che le modifiche statutarie attuate determinano il trasferimento in capo al 
Presidente del Consiglio di Amministrazione della legale rappresentanza; 

Valutato che tale modifica porta il Consorzio ad allinearsi con tutti gli altri Enti Gestori ed Enti 
locali e ripristina una coerente ripartizione tra l’indirizzo politico ed il piano amministrativo e 
gestionale, così come disciplinato dal D. Lgs. 165/2001 e della consolidata giurisprudenza del Consiglio 
di Stato;  

 
Considerato che le modifiche statutarie approvate dall’Assemblea consortile del CISA 

determinano la diretta conseguenza, per i comuni aderenti al consorzio, di ripercuotersi sulle 
disposizioni che, in subjecta materia, la convezione di adesione al consorzio stesso prevede, con 
particolare riferimento alla parte inerente l’attribuzione della rappresentanza legale; 

 
Rilevata pertanto l’opportunità di proporre la modifica della convenzione di adesione rendendola 

coerente con l’attribuzione statutaria della rappresentanza legale in capo al presidente del Consiglio 
di Amministrazione 

 
Considerato che il testo modificato dell’articolo 21, comma 3, lettera a), dello Statuto del CISA 

risulta come segue: “ ha la rappresentanza legale del Consorzio e può stare in giudizio, sentito il 
Consiglio di Amministrazione, nei procedimenti giurisdizionali od amministrativi come attore o 
convenuto; compie tutti gli atti che nell’ambito del Comune sono per legge riservati al Sindaco, nei 
confronti degli enti strumentali dipendenti.”; 

 
Considerato che il testo modificato dell’articolo 27, comma 5, lettera a) risulta come 

segue:“(lettera A) abrogata  
 
Dato atto che pertanto si propone di modificare l’art 17, comma 3, lett a) del testo della 

Convenzione di adesione nel senso che segue: 
 
3. In particolare, il Presidente del Consiglio di Amministrazione: 
 
a) Ha la rappresentanza legale del Consorzio e può stare in giudizio, sentito il Consiglio di 

Amministrazione, nei procedimenti giurisdizionali o amministrativi come attore o 
convenuto; 
OMISSIS 

 
 Che di conseguenza tali funzioni vengono scorporate dalle attribuzioni del Direttore già 
contenute nel testo originario dell’art 18 comma 5 lettera a); 
 

Visto lo Statuto del Comune di Costa Vescovato;  
 

Richiamato l'art. 42 del T.U. 267/2000 e s.m.i.; 



 

 
 
 
 
Visti i pareri favorevoli di regolarità tecnica ai sensi degli artt. 49 e 147 bis del T.U.E.L. e per 

quanto di competenza; 
 Con voti unanimi e  favorevoli dei presenti:  
 

 
DELIBERA 

 
1. di prendere atto, per le motivazioni espresse in premessa che qui si intendono integralmente 

riportate, della deliberazione dell'Assemblea del Consorzio Intercomunale Socio Assistenziale 
di Tortona (C.I.S.A.)  n. 13 del 24.07.2019 con la quale è stato modificato lo Statuto Consortile 
con i seguenti testi consolidati: 

 Art. 21, comma 3, lettera a) ha la rappresentanza legale del Consorzio e può stare in 

giudizio, sentito il Consiglio di Amministrazione, nei procedimenti giurisdizionali od 

amministrativi come attore o convenuto; compie tutti gli atti che nell’ambito del 

Comune sono per legge riservati al Sindaco, nei confronti degli enti strumentali 

dipendenti.”  

 Art. 27, comma 5, lettera a) (lettera abrogata con Deliberazione dell’Assemblea 

consortile n. XXX del 24.7.2019) 

 
2. di approvare le conseguenti variazioni all’art 17 della Convenzione di adesione (che si allega 

integralmente alla presente deliberazione per una migliore comprensione) finalizzate a 
renderla coerente con l’approvata assegnazione della rappresentanza legale in capo al 
Presidente del Consiglio di Amministrazione nel senso che segue comma 3. In particolare il 
Presidente del Consiglio di Amministrazione:  

a) Ha la rappresentanza legale del Consorzio e può stare in giudizio, sentito il Consiglio di 
Amministrazione, nei procedimenti giurisdizionali o amministrativi come attore o 
convenuto; 
OMISSIS 

 
3. Darsi atto che di conseguenza tali funzioni vengono scorporate dalle attribuzioni del Direttore 

già contenute nel testo originario dell’art 18 comma 5 lettera a) che viene di conseguenza 
modificato; 
 

4. di trasmettere il presente atto deliberativo al Consorzio intercomunale dei servizi socio-
assistenziali di Tortona per quanto di competenza; 
 

5. di disporre il compendio del nuovo Statuto del Consorzio di cui sopra, con le modifiche 
apportate. Statuto che integralmente andrà pubblicato nella sezione Amministrazione 
Trasparente – Società Partecipate – Enti soggetti a controllo. 
 

Con voti unanimi e favorevoli, resi ed espressi nei modi e forme di legge, anche e successivamente in 
ordine alla immediata eseguibilità del presente provvedimento ai sensi dell’art. 134, comma 4, T.U. 
del 18/08/2000 n. 267 
 



 

 
 
 

DELIBERA 
 

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi di legge al fine di dar corso 
agli adempimenti gestionali connessi al medesimo. 
 

  
 
 
 
 
 
Il  presente verbale viene letto e sottoscritto come segue: 
 
         Il Sindaco              Il Segretario Comunale 
   F.to Rube Ottavio                                                 F.to Dott. Giorgio Musso 
 
 
 
 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE  (art. 124  T.U.E.L. D.Lgs. 267/2000) 
n. ………………Registro delle Pubblicazioni 
Certifico io sottoscritto Segretario Comunale su conforme dichiarazione del Messo, che copia del 
presente verbale è stato pubblicato il giorno 6 novembre 2019 all'Albo Pretorio ove rimarrà esposto 
per 15 giorni consecutivi. 
 
 
                                                                        Il Segretario Comunale 
                                                                                F.to Dott. Giorgio Musso 
 

 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' (art. 134  T.U.E.L. D.Lgs. 267/2000) 

 
 

Si certifica che la suestesa deliberazione è divenuta esecutiva dal giorno 30 novembre 2019 perché 
dichiarata immediatamente eseguibile 

 
 
                                                                        Il Segretario Comunale 
                                                                              F.to Dott. Giorgio Musso   

 
 
Copia conforme all’originale in carta libera per uso amministrativo. 
 
Lì 30 novembre 2019 
                                                                        Il Segretario Comunale 
                                                                      F.to Dott. Giorgio  Musso  


